

# Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 17 (6921) | Суббота, 22 января 1944 года | Цена 20 кт.

## ГОТОВИТЬ РЕЧНОЙ ФЛОТ К НАВИГАЦИИ

На судоремонтном заводе и пунктах, а также пристанях нашего края настала горячая пора — готовить речной флот к навигации этого года. Успех предстоящей навигации решается сейчас. От того, как будет высококачественно и в срок отремонтирован речной флот зависит выполнение плана грузоперевозок в навигацию 1944 года.

В дни войны колоссально возросло значение речного флота. Сотни тысяч тонн важных срочных грузов перевезли речники Алтайского края. Большая работа по перевозке грузов предстоит и ныне работникам речного транспорта.

И поэтому исключительно важно провести судоремонт в точно намеченные, правительственные сроки, подготовить к навигации отлично отремонтированные суда.

Правильно поняли свои большие и сложные задачи речники Барнаульской пристани. Они своевременно начали ремонт судов и план судоремонта четвертого квартала выполнен на 110,6 процента. Вступая в новый 1944 год, барнаульские речники взяли на себя новые, повышенные социальные обязательства. Речники обязались закончить ремонт флота за 20 дней до открытия навигации. Итоги первой половины января свидетельствуют о том, что работники Барнаульской пристани умеют держать слово. Все рабочие, занятые на ремонте судов, перевыполняют нормы выработки. Начальник караважного цеха тов. Пономарев, опытный командир умело и серьезно руководит сложными работами по ремонту судов. Коллектив Барнаульской пристани за итоги декабря получил переходящее красное знамя Западно-Сибирского речного пароходства. Достойная награда за честный, самоотверженный труд.

Неплохо готовится к предстоящей навигации коллектив Балманского судоремонтного пункта, где начальником тов. Марсов. Уч. Пристанский судоремонтный пункт ведет ремонт большевистскими темпами.

Так трудятся лучшие коллективы речного транспорта Алтай, улучшают техническое состояние флота, готовы к навигации возможно большее число судов.

Но, к сожалению, не все участки речного транспорта нашего края по-настоящему занимаются подготовкой флота к открытию навигации. Очень неудовлетворительно проходит ремонт судов на Бобровском судоремонтном заводе. По ремонту самоходного флота имеется отставание от графика на 18 процентов. График по самоходному флоту выполнен, но качество ремонта настолько низкое, что пароходы «Дрокки» и «Ударник» не приняты приёмочной комиссией.

Такое тревожное положение с ремонтом судов создается потому, что руководители завода не проявляют необходимой настойчивости и оперативности, не чувствуют ответственности за выполнение большого государственного задания. Директор завода тов. Рябов и секретарь парторганизации

тов. Родин непрочт объяснят отставание завода всякими объективными причинами. По существу же судоремонт задерживается из-за неорганизованности, нечеткости в работе самих руководителей завода.

Особое внимание речникам надо обратить на качество ремонта. Всем известно, что в прошлом году на многих зимовках были спущены на воду плохо отремонтированные суда. В результате часть судов быстро вышла из строя. Нельзя повторять этих ошибок сейчас.

Трудящиеся нашего края, отвечая на призыв вождя народов товарища Сталина, изо дня в день повышают производительность труда, при меньшем количестве рабочей силы выполняют увеличенную производственную программу. Так должны работать и речники. Надо использовать в своей работе все методы, способствующие повышению производительности труда.

В успешном проведении судоремонта призваны сыграть большую организующую роль партийные организации речного транспорта. Коммунисты, занятые на судоремонте, должны своим личным примером увлекать всех рабочих на высокопроизводительный труд, на усиление помощи фронту.

Партийные организации должны использовать зимний период для налаживания серьезной агитационно-массовой работы среди плавсостава. От того, как серьезно будет поставлено дело политического воспитания речников зимой, будет во многом зависеть и ход судоремонта.

Сейчас на зимовках имеются благоприятные условия для подготовки плавсостава. В прошлом году речники имели очень крупные пробелы по подготовке кадров. Сейчас надо принять самые решительные меры для обучения и подготовки высококвалифицированных кадров плавсостава.

Партийные организации должны взять под неослабный контроль выполнение суточного графика. График — залог успеха! Надо ежедневно, ежедневно контролировать, как выполняется график, не отступая от него ни на день, ни на смену. Каждое судно должно выйти из ремонта по графику. Строгое соблюдение графика, плюс безукоризненное качество ремонта — главное на судоремонте.

Территориальные партийные организации обязаны оказать большую серьезную помощь речникам в вопросах подготовки к навигации. Барнаульский горком партии и райком партии Центрального района должны взять под постоянный контроль работу Бобровского судоремонтного завода — основного предприятия в крае по ремонту речного флота. Надо оживить внутрипартийную работу, мобилизовать коммунистов на досрочное выполнение правительственного задания.

Включаясь в соревнование в честь 26-й годовщины Красной Армии, речники приняли на себя большие обязательства. Слово, данное рабочими речного флота защитникам Родины, должно быть сдержано.

## Челябинск

### Трубопрокатный завод, товарищам Шильдроту, Щербань, Панкрушеву, Трояну, Рухману, Филиппову, Сахно

Поздравляю и приветствую строителей и монтажников Челябинского трубопрокатного завода с окончанием строительства трубопрокатных цехов и пуском первой мартеновской печи.

В трудных условиях военного времени Вы своей образцовой работой, применением технически передовых методов строительства в исключительно короткий срок создали новую базу по производству труб для нужд военной и нефтяной промышленности.

Желаю Вам дальнейших успехов в Вашей работе.

И. СТАЛИН.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 20 января

В течение 20 января войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта продолжали развивать успешное наступление и овладели городом и железнодорожным узлом УРИЦ-ЛИГОВО, а также с боями заняли населенные пункты ТИМАЛОВО, БОЛЬШОЙ и МАЛЫЙ СИМОНОГОНТ, САШИНО, БЕЗЗАБОТНЫЙ, СРЕЛЕНА, ПОСЕЛОК ВОЛОДРСКОГО, СОСНОВАЯ ПОЛЯНА, ПОСЕЛОК ЛЕНИНА, РЮМКИ, ИННОЛОВА, НИУКАЗИ, МАЛОЕ и БОЛЬШОЕ НЮККАРОВО, КУТТУЛИ, КАПОРСКАЯ, АЛАКУЛЯ, КОЦЕЛОВО, МИХАЙЛОВКА, РАСКОЛОВО, НИЖНЯЯ.

Войска, наступающие из района ПУЛКОВО, соединились с войсками, наступающими из района южнее ОРНИЕНБАУМА. Отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей окружены нашими войсками и уничтожаются.

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта с 14 по 20 января ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: орудий разных калибров — 265, в том числе тяжелых орудий — 85 из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, танков — 30, минометов — 159, пулеметов — 274, складов с боеприпасами и вооружением — 18. Количество убитых немецких солдат и офицеров увеличилось до 25.000.

Войска БОЛХОВСКОГО фронта в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели городом НОВГОРОД. Продолжая развивать наступление, войска фронта овладели населенными пунктами ДОЛГОВО, СТАРАЯ МЕЛЬНИЦА, БОЛЬШОЕ ЛЯПИНО, ГОРЫНЕВО и железнодорожной станцией НАЩИ и вели успешные бои по ликвидации окруженных частей противника в лесах западнее Новгорода.

В ходе наступления войска ВОЛХОВСКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ трофеи: орудий разных калибров — 182, в том числе 16 самоходных, минометов — 120, в том числе 16 шестиствольных, пулеметов — 635, автомашин — 263, тягачей — 21, складов с военным имуществом — 28. УНИЧТОЖЕНО: орудий разных калибров — 178 и кроме того самоходных орудий — 20, танков — 16, минометов — 110, пулеметов — 365, автомашин — 350. Захвачено в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15.000 трупов солдат и офицеров.

Севернее ХРИСТИНОВКА наши войска успешно отбили контратаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 19 января нашими войсками на всех фронтах подбито и уничтожено 94 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Советские подвижные части, стремительно продвигаясь на юго-запад от города Красное Село, соединились с частями, наступающими южнее Орниенбаума и тем самым окружили групп

пу войск противника, расположенную в районе Стрельна. Решительно действуя, наши войска овладели городом Уриц-Лигово и рядом других крупных населенных пунктов. Ликвидируются разрозненные и разрозненные группы немцев. Многие немецкие солдаты и офицеры складывают оружие и сдаются в плен. Захвачено огромное количество различного вооружения и военных материалов.

Наша авиация активно содействовала наступлению наземных войск. В течение дня советские бомбардировщики и штурмовики наносили непрерывные удары по опорным пунктам, подходящим резервам, скоплениям войск и транспорту противника. В результате этих ударов наша авиация нанесла тяжелые потери немецко-фашистским войскам.

Войска Волховского фронта продолжали развивать успешное наступление. Наши войска, действуя севернее Новгорода, совершили умелый обходной маневр и, овладев железнодорожной станцией Нащи, перерезали железную дорогу Новгород-Ватская. Стремительно продвигаясь вперед, советские части оседлали последнее шоссе, по которому немцы могли отступить на запад из района Новгорода. В это же время вышли на шоссе и наши части, действующие южнее Новгорода. Таким образом противнику были отрезаны все пути отхода. Совершив эту операцию, советские войска сегодня штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород, освободив от немецких захватчиков крупный железно-



Действующая Армия.

Десятки раз ходил в тыл к немцам отважный разведчик ефрейтор Алексей Иванович Гаврилов. Он награжден двумя медалями «За отвагу» и нагрудным знаком «Отличный разведчик». Его сестра добровольцем-комсомолка Мария служит с ним в одной части.

НА СНИМКЕ: разведчики Алексей и Мария Гавриловы. Фото И. Пикмана. (Фотохроника ТАСС).

## Награждение орденами партизан Эстонской ССР

За доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе против немецко-фашистских захватчиков, и особые заслуги в развитии партизанского движения Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

- Орденом Ленина — 2 человека;
- Орденом Красного знамени — 3 человека;
- Орденом Отечественной войны второй степени — 2 человека;
- Орденом Красной звезды — 12 человек;
- Орденом «Знак почёта» — 2 человека. (ТАСС).

рожный узел и узел шоссе на дороге. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, уничтожаются нашими войсками. Развивая успех, войска Волховского фронта заняли ряд населенных пунктов. В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы уговяли на каторгу в Германию.

Севернее Новоскольников отряд советских лыжников пробрался в тыл противника и стремительно атаковал немецкую артиллерийскую батарею. Лыжники захватили 3 дальнобойных орудия, склад боеприпасов и удержали занятые позиции до подхода основных наших сил.

Севернее Христиновки рано утром танки и пехота противника атаковали наши позиции. Вражеские танки были встречены огнем артиллерийских батарей и бронебойщиков и быстро вышли из боя. Немецкая шехота, оставшись без прикрытия танками и в большей своей части уничтожена. В середине дня гитлеровцы совершили контратаку, но были отброшены с ещё более тяжелыми потерями. В этих боях советские части уничтожили до 1.500 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 32 танка и 9 самоходных орудий. На другом участке наши подразделения окружили и уничтожили 2 роты гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, в ночь на 10 января совершил внезапное нападение на железнодорожную станцию. Советские патриоты разбили 33 вагона с грузами, взорвали 6 стрелок, 5 крестовин, 250 железнодорожных рельсов и военный склад противника. Уничтожено 52 гитлеровца, охранявших станцию.

Крымскими партизанами захвачен в плен ефрейтор 11 роты 615 немецкого полка Йозеф Волькер. Пленный рассказал: «Под предлогом эвакуации гражданского населения, немецкие военные власти в Крыму вывозят на баржах тысячи мирных жителей в открытое море и топят их. В ночь на 7 декабря 1943 года в Евпаторийском порту специальная команда эсэсовцев погрузила на баржу большую группу советских граждан, насильно эвакуированных немцами с Кубани. Через несколько часов все эти люди были потоплены. 8 декабря близ Севастополя потоплено 5.000 заключенных, содержащихся в городских тюрьмах гестапо. Надвигаясь по распоряжению военных властей была вывезена в море и потоплена группа раненых советских военнопленных». Показание пленного немецкого солдата свидетельствует о чудовищных злодеяниях, которые творят немецко-фашистские мерзавцы над мирными жителями Крыма и ранеными бойцами, попавшими в плен к немцам. Немецкие изверги вывозят на баржах в море беззащитных советских граждан и топят их. Окруженные в Крыму, немецкие разбойники не уйдут от самой суровой ответственности за это новое злодеяние, совершенное ими на советской земле».

Москва, Кремль

## Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что коллективом строителей и монтажников треста 22 Наркомстроя закончено строительство маргеновского цеха 3 печи и введена в эксплуатацию первая маргеновская печь Челябинского трубопрокатного завода. Задание Государственного Комитета Обороны, обязывающее во что бы то ни стало обеспечить ввод в действие маргеновской печи № 1 в декабре, выполнено. Сдана в эксплуатацию в декабре 1943 г. маргеновская печь 6 января 1944 года выдала первую сталь. Опробование оборудования, механизмов, сушка и розжиг печи, а также выпуск стали показали отличное качество строительных и монтажных работ.

Строительство нового большого маргеновского цеха на Челябинском трубопрокатном заводе осуществлено в рекордно короткий срок — за 200 дней, которого не знало наше строительство. Сводом в эксплуатацию маргеновского цеха создана собственная металлургическая база крупнейшего трубопрокатного завода, построенного в военное время.

Выполняя задания Государственного Комитета Обороны, строители треста 22 и монтажники — трубопрокатчики в сентябре 1943 года ввели в эксплуатацию второй мощный пильгерстан и в ноябре — стан штифля.

Введенный в эксплуатацию новый мощный трубопрокатный завод уже выдал десятки тысяч тонн цельнокатанных труб для предприятий и заводов оборонной и нефтяной промышленности.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что строители и металлурги трубопрокатчики, воодушевленные победами нашей родной Красной Армии, приложат все силы для выполнения новых заданий Государственного Комитета Обороны по строительству и использованию мощностей чёрной металлургии и этим самым окажут помощь нашей героической Красной Армии в наступательных действиях по окончательному разгрому немецко-фашистских захватчиков.

Управляющий трестом 22 Наркомстроя **ШИЛЬДКРОТ**, директор трубопрокатного завода **ШЕРБАНЬ**, секретарь Челябинского горкома ВКП(б) **ПАНКРУШЕВ**, парторг ЦК ВКП(б) треста 22 **ТРОЯН**, парторг ЦК ВКП(б) трубопрокатного завода **РУХМАН**, главный инженер треста 22 **ФИЛИППОВ**, начальник маргеновского треста 22 **САХНО**.

## Заседание комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства

17 января состоялось заседание комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. Им открывается сессия комитета, посвященная отбору кандидатов на соискание Сталинских премий за выдающиеся научные работы, изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы, выполненные в 1943 году.

На соискание Сталинских премий поступило уже более 700 работ.

(ТАОС).

## НОВАЯ ТРАССА МЕТРО

18 января вступила в строй третья очередь Московского метрополитена — Покровский радиус — от Курского вокзала до Измайлово. Протяжение новой трассы — 7,2 километра.

На этой линии открыто 3 новых станции: «Бауманская», «Сталинская» и «Измайловский парк культуры и отдыха имени Сталина».

(ТАОС).

# Самоотверженным трудом отвечает коллектив Алтайского тракторного завода на приветствие великого Сталина

## Оправдаем доверие вождя

**РУБЦОВСКОЕ**, 21 января. (По телефону от нашего соб. корр.). 20 января — знаменательная дата в истории Алтайского тракторного завода. Получена приветственная телеграмма товарища Сталина по поводу пуска нового тракторного завода, освоения производства и выпуска первой тысячи тракторов. Радостная весть облетела все цехи. В здании термо-обручного отделения собрались рабочие — литейщики, техники, служащие, строители, монтажники завода, чтобы отметить знаменательную дату — поздравление нашего великого вождя и учителя.

На трибуне — руководители завода, стройки и городских организаций. Заместитель секретаря парткома тов. Сивак открыл митинг, зачитал текст поздравительной телеграммы вождя. Затем выступил директор завода тов. Парфёнов, который сказал, что Алтайский тракторный завод строился в исключительно тяжёлых условиях военного времени и всё же он сумел освоить мощные машины. Коллектив завода своей самоотверженной работой заслужил высокую оценку нашего любимого вождя. Это обязывает нас напрячь все силы и дать больше продукции фронту и алтайскому сельскому хозяйству. Мы должны оправдать доверие нашего вождя, партии и правительства и не взирая на трудности выполнить план изготовления запасных частей и выпуск машин.

Последнюю декаду января объявляем Сталинской фронтовой декадой, — заявляет тов. Парфёнов. — За эту декаду мы должны выполнить

план и закончить работу по монтажу турбины № 3.

Выступивший затем начальник особой строительной части № 15 тов. Дубровин говорит, что партия и правительство доверили строителям дело большой государственной важности. Строители и монтажники отвечают самоотверженным трудом на доверие партии и правительства.

— Высокая оценка работы, данная товарищем Сталиным, ещё больше вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Тов. Дубровин заверил, что монтажники закончат монтаж турбины № 3 за три дня.

Стахановец Круглов заявил, что второй стройучасток выполнит свои обязательства, закончит в срок строительство шихтарного двора и угольной эстакады.

Начальник передового цеха тов. Хмара от имени коллектива своего цеха выразил глубокую благодарность товарищу Сталину и заверил собравшихся, что январский план цех выполнит к 29 января.

От имени городской партийной организации выступил секретарь Гб ВКП(б) тов. Митюшкин. Он поздравил коллектив Алтайского тракторного завода и строителей с высокой оценкой их труда, данной товарищем Сталиным, и указал на то, что коллектив завода в трудных условиях освоил производство и дал фронту и сельскому хозяйству машины и запчасти.

Участники митинга послали ответную телеграмму товарищу Сталину.

## На Сталинской вахте

В цехах и бригадах Алтайского тракторного завода радостный трудовой подъём. Великий Сталин поздравил тракторостроителей с большой производственной победой. Из уст в уста передаются слова сталинского приветствия и советские люди отвечают вождю трудовыми подвигами во имя победы над проклятым врагом.

После митинга рабочие встали к станкам и начали трудиться с удвоенной энергией. Коллектив участка смены мастера коммуниста тов. Боарского (конвейер № 3) встал на Сталинскую вахту и выполнил дневное задание по формовке на 110 процентов. На этом участке отличился бригадир лучшей фронтовой бригады кандидат партии Горошевой. Он выполнил задание на 115 процентов.

В ночь на 21 января, после митинга, мастер член партии тов. Гмыря — (конвейер № 1) выполнил сменное задание на 110 процентов. Лучшее всех работала

бригада тов. Липихина, давшая 117 процентов. Она занесена на доску почёта края по запасным частям. Бригада тов. Мошкова дала 114 процентов.

На конвейере № 3 мастер Носик дневное задание выполнил на 117 процентов. Особенно отличилась бригада Игнатенко — бригадира молодой фронтовой бригады. Работая на детали 38—28, бригада тов. Игнатенко выполнила норму на 263 процента. Вторая фронтовая бригада тов. Гурина выполнила норму на 207 процентов.

В сталелитейном цехе, где начальником тов. Арефьев, смена старшего мастера тов. Шапиро обязалась дать пять плавов. Своё обязательство сталевар мастер тов. Шиянов и сталевар тов. Чевардов выполнили.

Комсомольская бригада обрубщиков (бригадир тов. Синеокая) выполнила своё сменное задание на 170 процентов.

В кузнечном цехе, где начальником тов. Хмара, штамповщик Зотов выполнил сменное задание на 143 процента, тов. Фролов — на 103 процента, штамповщик тов. Лозова — на 202 процента, штамповщик-орденоносец тов. Фошин — на 183 процента.

По инструментальному цеху, где начальником тов. Эйгер, старый кадровый рабочий кузнец тов. Брышкин пробраковал 43 метра быстрореза, выполнил сменную норму на 310 процентов.

Так большевистскими делами отвечают вождю люди Алтайского тракторного. На заводе с каждым часом всё возрастает производственный подъём, развёртывается социалистическое соревнование за лучший ответ великому Сталину. Тракторостроители встали на Сталинскую вахту.

**А. ЮРЧЕНКО**,  
председатель звена профсоюза  
Алтайского тракторного завода.

## Образцы стахановского труда

Подписывая письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, коллектив Барнаульского депо дал слово работать с утроенной энергией, чтобы помочь Красной Армии приблизить день окончательной победы над фашистской нечистью.

Выполняя клятву, паровозники показывают с первых дней нового года образцы стахановского труда. За отличные показатели в декабре депо получило переходящее красное знамя Томской железной дороги. Это ещё больше воодушевило коллектив паровозников. Каждый день приносит коллективу новые радостные вести об успехах отдельных цехов, бригад, смен.

14 января на средний ремонт

был поставлен паровоз. Командиры и рабочие депо обязались отремонтировать локомотив в рекордно короткие сроки за полтора суток, при норме в 7 с половиной суток.

К ремонту отлично подготовились все цехи. Начальник цеха подёмного ремонта тов. Комин и мастер тов. Вольский создали все условия для успешного выполнения обязательств. Большая помощь оказана цехом, где начальником тов. Качуров. Хорошо организовал работу комплексной бригады тов. Пропастин. С самого утра закипела работа. Гвардейцы тыла слесари-буксовики тт. Смердов, Аладышев и Монастырный дали исключительно высокую производительность труда. На расцентровке буке они выполни-

ли норму на 220 процентов. Сложную работу проделали гарнизурщики тт. Юдин и Белонов. Своё задание они выполнили на 10 дней раньше срока.

Тов. Баранов и Пыжев на ремонте тормоза дали свыше 300 процентов выполнения плана. Отлично справились с работой бригадир тендерной бригады тов. Вазев, слесари тт. Никитин, Чернов и другие.

Закончив ремонт паровоза в рекордный срок, паровозники взяли новое повышенное обязательство. Они обязались работать так, чтобы в ближайшее время завоевать переходящее красное знамя ВЦПС и Нарвомата путей сообщения.

**И. ПОДГАЙЦ.**

## Торжественно-траурное заседание, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вчера в Барнауле, в крайдрамтеатре состоялось торжественно-траурное заседание городского комитета ВКП(б), городского Совета депутатов трудящихся, совместно с краевыми партийными и советскими организациями, стахановцами, интеллигенцией и представителями воинских частей, посвящённое XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В почётный президиум заседания избираются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущёв, Берия, Шверник Маленков, Щербаков, Вознесенский.

Все участники торжественно-траурного заседания бурными аплодисментами встречают избрание в почётный президиум товарища Сталина и его боевых соратников — руководителей партии и правительства. Все встают. В бурной и горячей овации как бы воплотилась вся сила любви и преданности советских людей гениальному продолжателю дела Ленина, великому народному вождю и полководцу товарищу Сталину, под руководством которого доблестная Красная Армия пядь за пядью освобождает священную советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Участники заседания с большим вниманием прослушали доклад секретаря горкома партии тов. Бровка, Е. И. — «20 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути».

Под гром долго несомняемой овации участники заседания приняли текст приветствия мудрому вождю и организатору наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.

## Зочная консультация для родителей по вопросам воспитания детей

Переход на раздельное обучение мальчиков и девочек, введение «Правил для учащихся», повышенные требования к военно-физической подготовке школьников выдвигают сейчас на первый план большие и важные вопросы воспитания молодого поколения. Успешно решать эти вопросы школа может лишь совместно с семьёй, с родителями.

Однако «единый фронт» семьи и школы в деле воспитания нередко нарушается вследствие педагогической неподготовленности некоторых родителей, допуская ошибки в воспитании своих детей, они не только осложняют работу школы, но часто и совсем разрушают плоды труда воспитателя-педагога.

В целях помощи школе и учительству в улучшении педагогической пропаганды среди родителей редакция «Учительской газеты» организует при газете зочную консультацию для родителей по вопросам воспитания детей.

Организация детского досуга, круг домашнего чтения, поощрение и наказание в семье, воспитание трудолюбия, отучение от дурных привычек, укрепление родительского авторитета, взаимоотношения между детьми в семье, воспитание нервного ребёнка, родительский контроль за учёбой, вопросы личной гигиены и т. д. — таков широкий круг тем и вопросов, по которым любой родитель сможет получить практический совет, конкретное указание в нашей консультации.

Наиболее интересные вопросы родителей и ответы на них, имеющие широкое общественное значение будут публиковаться на страницах газеты.

Свои письма и запросы родители должны направлять по адресу: Москва, проезд Серова, д. 3/4, редакция «Учительской газеты». В консультацию для родителей.

Редакция «Учительской газеты».

# БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ ОТВЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ НА РЕШЕНИЕ СОВНАРКОМА СССР О ПРИСУЖДЕНИИ АЛТАЮ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

## Краснознаменный совхоз

Беловскому свиновозовхозу, Троицкого района, за досрочное выполнение годового плана ремонта тракторов присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомсовхозов СССР.

Вручение красного знамени коллективу Беловского совхоза поручено члену Президиума ЦК Союза, председателю обкома профсоюза совхозов Востока тов. Богданову.

Вручение знамени состоится на днях.

## Передовые совхозы завершают ремонт тракторов

**БИЙСК.** (По телеграфу от нашего соб. корр.). С новой силой в совхозах Бийского молвинотреста развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку к третьей военной весне, за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании на ремонте машинно-тракторного парка.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о присуждении Алтайскому краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны и вручение Беловскому свиновозовхозу переходящего знамени Наркомата Совхозов, вызвало небывалый производственный подъем в рабочих коллективах. В ремонтных мастерских совхозов круглые сутки кипит напряженный труд, разгорается борьба за удержание красных знамен до конца ремонтной кампании.

Вслед за Беловским свиновозовхозом, на днях выполнили годовую план ремонта тракторов Березовский и Катунский совхозы.

Сейчас в этих совхозах полным ходом идет ремонт плугов, сеялок, культиваторов и другого сельскохозяйственного инвентаря. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники передовых совхозов приняли обязательство в феврале подготовить полностью весь сельскохозяйственный инвентарь, а к концу квартала завершить ремонт комбайновых моторов.

Темпами военного времени идут ремонтные работы также в Ливневском и Мартыновском совхозах. Январский план эти совхозы выполнили за полмесяца и теперь ремонтируют машины сверх плана.

Большим достижением совхозов Бийского молвинотреста является тот факт, что они не оттягивали к концу трудовые работы, а выполняли их в первую очередь. Поэтому план капитального ремонта тракторов выполнен по тресту на девяносто процентов.

**В. ЯРОВ.**

## Красное знамя обязывает работать еще лучше

**ПАВЛОВСК.** (По телефону). В связи с присуждением нашему краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны за успешное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала, во всех МТС района прошли митинги.

Каждая ремонтная бригада и каждый ремонтник в отдельности, взяли на себя конкретные обязательства с тем, чтобы досрочно закончить годовую план ремонта тракторов и удержать красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Коллектив Шелаболинской МТС, выполнивший январский

план на 34 процента, дал слово закончить его досрочно, для чего мобилизовал все внутренние ресурсы.

Такие же обязательства взял коллектив Стуковской МТС.

На 23 января решено по всем МТС созвать советы МТС с участием председателей колхозов. Каждый колхоз в эти дни должен проявить максимум забот и усилий, чтобы помочь МТС, где это требуется, и рабочей силой и улучшением общественного питания для ремонтников.

**К. ПАВЛОВ.**



Трактористки Алейской МТС Сушкова Н. М. (слева) и Гавриленкова Е. А. за ремонтом трактора. За ударную стахановскую работу они неоднократно премированы.

Фото Вл. Лейбмана.

## Бороться за первенство в соревновании

Во всех МТС Барнаульского сельского района с большим воодушевлением прошли митинги.

— Не выпустим из своих рук переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, — таково твердое решение всех ремонтников. Каждый из них готов работать день и ночь, чтоб с честью выйти победителями соревнования.

В каждой из МТС составлен новый график на оставшиеся неотрестрикованные тракторы. По трем МТС таких машин 101. График составлен с расчетом завершения ремонта к 1 марта.

Горячо взялись за выполнение своих обязательств комсомольцы и молодежь Чесноковской МТС. Молодые ремонтники дружно встали на Сталинскую вахту.

Рабочий день комсомольско-молодежной бригады тов. Суханова начинается еще до рассвета. Напряженным трудом встречают люди наступающий день.

Токарь-комсомолец Теплинский в прошлом году работал трактористом и вместо 132 гектаров вспахал 150. Умело эксплуатируя машину, Теплинский сэкономил 120 килограммов горючего.

— Хороший тракторист! — говорили о нем тогда, а теперь о Теплинском отзываются, как о лучшем токаре.

Старательно и любовно обрабатывает он каждую деталь, ежедневно выполняя задание не ниже, чем на 130—150 процентов.

Бригада Суханова перевыполнила план ремонта тракторов четвертого квартала. Вместо пятнадцати машин отремонтировала шестнадцать. В январе нужно отремонтировать еще четыре трактора.

— Будет сделано и в самый короткий срок, — заявляли молодые патриоты.

Эти слова подкрепляются практическими делами. Два трактора уже отремонтированы и два готовы к сборке.

С бригадой Суханова соревнуется комсомольско-молодежная бригада Чупиной. Обе бригады ревностно следят друг за другом. Каждой не хочется отстать.

— И не отстанем! — заявляет тов. Чупина, — план ремонта выполнен к 23 февраля, ко дню славной годовщины Красной Армии.

Во многом способствует повышению производительности труда на ремонте агитатор — комсомолка Анна Бутакова. Она пришла в МТС совсем недавно и сразу же договорилась с секретарем комсомольской организации Шипуновой о порядке проведения массовой политической работы.

Яркие призывные лозунги, красиво оформленная доска показателей приковывают к себе внимание рабочих. Каждому интересно знать, как трудится его товарищ, с которым он соревнуется.

**В. ГОРЕЛОВ.**

## С каждым днем повышать темпы

На 170 процентов выполнили план ремонта тракторов Ново-Егорьевская МТС, Егорьевского района. Многие рабочие и специалисты этой МТС трудятся за двоих — за троех.

Монтажная бригада Степана Петровича Гостева по плану должна была отремонтировать четыре трактора, а выпустила из ремонта восемь машин. Слесарь-комплектовщик Федор Никитич Фадин скомплектовал 48 моторов, при задании 26. До двух с половиной норм выполняют ежедневно токари Семён Чепраков и Василий Попов.

В первой половине января темпы ремонта тракторов в МТС снизились. Это вызвало серьезную тревогу в рабочем коллективе. Услышав по радио сообщение Совнаркома СССР о присуждении Алтайскому краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны, коллектив МТС принял на себя ряд конкретных обязательств.

Решено в последней декаде января набрать такие темпы, чтобы перевыполнить январское задание, а к 20 февраля закончить ремонт всего тракторного парка.

Рабочие обязались в течение ремонтного сезона изготовить в своей мастерской на пятнадцать—двадцать тысяч рублей новых запасных частей и реставрировать старых на десять—пятнадцать тысяч рублей.

**А. ИВАНОВ.**

## Почему не выполнен план

Исключительно плохо организован труд на ремонте тракторного парка в Платовской МТС, Алейского района. Ни одна ремонтная бригада не выполняет дневных заданий. Часами простаивают трактористы по цехам всякого дела, а иногда и совсем не являются на работу. Ежедневно обнаруживается исчезновение из мастерской четырех—пяти ремонтников.

Неорганизованность, самотёк в работе, отсутствие агитационно-массовой работы среди ремонтников, привели к тому, что Платовская МТС не выполнила квартальный план ремонта тракторов, из 23 машин отремонтировала только 17.

## В труде, как в бою

Беседа с директором Пристанского зерносовхоза, Уч. Пристанского района, тов. Е. Б. СУЧКОВЫМ.

Почти в самый канун нового года, вечером 30 декабря 1943 года, мы отпраздновали нашу победу. Годовой план ремонта тракторов был закончен.

Меся спрашивают: каким образом мы сумели отремонтировать тракторный парк раньше срока на целый квартал? Потому, отвечаю я, что мы кипели в труде, как в бою. Каждый был охвачен одной мыслью и желанием: с героической доблестью и досрочно закончить порученное нам важное государственное дело. Мы смотрели на это задание, как на фронтное. Это утравляло нашу энергию, поднимало дух соревнования. Увеличивая изо дня в день нормы выработки, мы перешли на гвардейские темпы.

Но при всём нашем старании мы не добились бы столь значительных успехов, если бы заранее не подготовились к ремонту и не обеспечили каждому такому рабочему месту и условий, которые бы позволили развернуться любому из ремонтников на пол-

ную мощность его сил и возможностей.

При чём каждый знал, что он должен сделать за день один и вся его бригада, что должны вместе сделать за пятидневку, за декаду. Перед каждым был график, каждому известны были нормы выработки.

Правильная организация труда и рабочего места, ежедневный график и неуклонный контроль его выполнения, обеспечили нам успех.

Основная фигура на ремонте — тракторист. И мы решили ни при каких обстоятельствах не бросать тракториста от одной машины к другой. Он отвечает за свой трактор, как боец за вверенное ему оружие. Мы ликвидировали обезличку. Это подняло ответственность и разожгло соревнование. Каждый тракторист хотел первым вывести свою машину и каждая бригада хотела первой отработать, что все машины готовы.

Таким образом, наше соревнование было сугубо действенным и

охватывало собой все звенья ремонтников. Ежедневно на пятиминутках подводились итоги и имена лучших заносились на доску почёта, где, как призыв к дальнейшей борьбе и как укор отстающим, красовались их гвардейские показатели.

На ремонте было занято 32 человека и среди них не было ни одного, кто бы не выполнял нормы. И каждая бригада в целом шла с перевыполнением дневных заданий. Так, бригада Николая Густокашпина, ежедневно давала 130—135 процентов сменного задания. Столько же примерно давала бригада тов. Куфаева.

Лучшие люди — кузнец Алексей Астанин, заготавливая все мелкие детали для тракторов, выполнял норму на 230—270 процентов; слесари Иван Сураев и Василий Ломков работали на подгонке цилиндров и реставрации частей, они никогда не давали меньше двух с половиной норм; монтажники Даниил Резинкин и Василий Ишков, соревнуясь между собой, ежедневно доводили выработку до полутора норм; не отставали от них и комсомолки монтажницы Мария Борисова и Мария Мамонтова.

Замечательными организаторами на ремонте показали себя

старший механик тов. Пичугин и зав. мастерской тов. Калугин. Благодаря их стараниям своевременно был начат ремонт и широко использовались такие реставрированные части, как цилиндры, головки цилиндров, звездочки, ролики-шариковые подшипники и другие. Как тов. Пичугин, так и тов. Калугин кроме производственной работы развернули большую массовую политико-воспитательную работу среди ремонтников. Они организовывали читки и беседы, выпускали «молнии» и проводили производственные совещания.

Закончив годовую план ремонта тракторов, мы, не делая передышки, усилили темпы ремонта прицепного инвентаря. Сейчас имеем уже 70 процентов выполнения плана. К 15 февраля весь посевной инвентарь будет отремонтирован.

Приступили также к ремонту сеноуборочного инвентаря и комбайновых моторов. Два мотора уже готовы и 15 находятся в ремонте.

Мы обязались к 1 марта отремонтировать все сенокосные и уборочные машины, чтобы всю квалифицированную рабочую силу использовать на весеннем се-

ве, на заготовке паров и уборке урожая.

Наши трактористы дали слово — гвардейскими темпами работать весь весенне-летний сезон, чтобы выработать на гусеничном тракторе не менее полутора тысяч гектаров и на колёсном — не менее пятисот гектаров условной пахоты. А весь коллектив решил бороться за высокий сталинский урожай. Мы уже провели снегозадержание на площади озимых в 500 гектаров, заготавливаем и вывозим навоз на поля. Создано и работает четыре звена высоких урожаев, за которыми закреплено до ста гектаров лучшей земли для зерновых культур.

Все мы уверены в том, что взятые обязательства выполним, добьёмся высокого урожая и дадим стране и фронту, нашей родной и любимой Красной Армии столько хлеба и других продуктов, сколько нужно.

Мы знаем, наш труд и наш хлеб — это такое же грозное оружие, смертельно разящее врага, как наши танки, пушки и пулемёты. И потому мы не знали и не будем знать усталости, чтобы доблестью гвардейского труда ускорить желанный час победы.

3 А Р У Б Е Ж О М



**Выступление Рузвельта в связи с выпуском 4-го военного займа в США**

ВАШИНГТОН, 18 января. (ТАСС). Выступая с речью в связи с открытием кампании по распространению облигаций 4-го военного займа, Рузвельт заявил, что впереди предстоят труднейшие военные операции и нельзя предаваться приятным мечтам, будто война почти закончилась. «Наши войска должны продемонстрировать подавляющее превосходство во всех родах оружия и боевого снаряжения... Во время кампании по распространению 4-го военного займа все имеют возможность помочь сокращению сроков войны и достижению безоговорочной капитуляции противника».

(Принято по радио).

**Японская газета о частичной эвакуации японских городов**

ТОКИО, 20 января. (ТАСС). Газета «Ниппон таймс» пишет, что с 9 января нынешнего года проводится в жизнь закон о противовоздушной обороне, принятый на 83 чрезвычайной сессии японского парламента и одобренный японским правительством. Этот закон предусматривает децентрализацию промышленных предприятий, а также учреждений и разгрузку Токио и других плотно населенных городов. Проведение мероприятий по противовоздушной обороне концентрируется в руках местного военного командования, а министру внутренних дел предоставлено право координировать всю деятельность гражданских организаций противовоздушной обороны, находящихся в ведении других министров.

(Принято по радио).

**Японская газета о проблеме рабочей силы в Японии**

ТОКИО, 19 января. (ТАСС). Газета «Токио симбун» пишет в периодической статье, что одной из острых проблем, с которой столкнулись важные отрасли японской промышленности, является проблема рабочей силы. По словам газеты, раньше соотношение между спросом и предложением рабочей силы было нормальным, в последнее же время стал резко ощущаться недостаток рабочей силы. Нет достаточного количества рабочих рук, необходимых для увеличения производства продовольствия и в деревне.

**Военные действия в Италии**

ЛОНДОН, 20 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что английские части американской 5-й армии продолжают наступление в зоне Тирренского моря, несмотря на упорное сопротивление врага, предпринявшего две сильные контратаки. Заняты три населенных пункта. На других участках фронтов 5-й и 8-й армий действовали дозоры.

19 января крупные соединения тяжелых и средних бомбардировщиков атаковали вражеские аэродромы Центральной Италии. Легкие бомбардировщики атаковали железнодорожные сооружения в Сульмонте и Коллеферро (Центральная Италия). Истребители и истребители-бомбардировщики совершали налеты на артиллерийские позиции в районе боёв, на подвижной состав в Центральной Италии и на вражеские суда у побережья Югославии.

**Английский журналист о помощи, оказываемой Франко гитлеровской Германии**

ЛОНДОН, 20 января. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» поместила статью Каммингса, который комментирует инцидент с обнаружением бомб в ящиках с апельсинами, отгруженными в Англию из Испании, пишет:

«Франко—махровый фашистский лжец и обманщик. Он должен разделить с другими членами европейской фашистской шайки ответственность за развязывание этой разрушительной войны. Он никогда не скрывал своих надежд на победу фашизма. В самые мрачные дни, переживавшиеся нами, он делал всё от него зависящее, чтобы помочь врагу и расстроить наши военные планы. Он прилежно шпионил в пользу Гитлера и Муссолини, он явился косвенной причиной потерь английского судоходства и людских потерь англичан и союзников. Он презрительно обращался с английским послом в Мадриде. Он не обратил никакого внимания на английские протесты по поводу его незаконных действий в Танжере. Он послал испанские войска бороться против Красной Армии. Он посылал испанские суда в море для доставки горючего германским подводным лодкам».

«Когда война повернулась против Германии, — продолжает Каммингс, — Франко начал искать себе лазейку. Он даже делал

вид, что обращает внимание на английские требования и обращения, указывавшие, что в целях поддержания какому-то подобия нейтралитета ему надлежит отвести пресловутую «голубую дивизию» из России. Однако испанские войска попрежнему действуют на восточном фронте. Немцы заявили, что Франко признал новое, созданное немцами фашистское правительство Северной Италии. Испанские фашисты пойманы при попытке взорвать важнейшие оборонительные сооружения в Гибралтаре. Франко продолжает снабжать Германию значительными количествами вольтфрама и других важных военных материалов.

Сейчас, когда союзники имеют возможность воздействовать на фашистскую Испанию, их долг заключается в том, чтобы дать правительству Франко совершить ясно понять, что Англия и Америка не намерены позволить фашистским шакалам обманывать их или бросать им вызов, что эти страны используют силу для того, чтобы осуществить свои намерения. Это единственный род предостережения, который будет действителен, чтобы уважаться правительством Франко, ненавидящим английскую и всякую другую демократию».

**Забастовки в Северной Италии**

На многих предприятиях Северной Италии, в том числе в

Милане и Турине происходят массовые забастовки рабочих.

**Извещения**

28 января, в 10 часов дня, в помещении клуба НКВД Барнаульский горисполком и горком ВКП(б) созывают совещание директоров предприятий, начальников ОРС'ов, секретарей парторганизаций, председателей ФЭМК, директоров подсобных хозяйств, агрономов, зоотехников, ветработников, бригадиров растениеводства, животноводства и тракторных бригад совместно со станхановцами подсобных хозяйств, с повесткой дня:

Итоги работы подсобных хозяйств за 1943 г. и задачи на 1944 год.

(Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Бровко. Горисполком, горком ВКП(б). \* \* \*

Партколлегия при Алтайском крайком ВКП(б) просит т.т. Куценко Владимира Васильевича и Кашенко Ефимия Григорьевича прибыть в Алтайский крайком ВКП(б) (гор. Барнаул, ул. Ленина, № 23), комната 109 для рассмотрения их партийных дел.

Следующий номер газеты «Алтайская правда» выйдет 24 января.

Ответственный редактор И. МЕДВЕДЕВ.

**ТЕАТРЫ—КИНО**

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

22 января — Нашествие  
23 утром — Концерт  
вечером — Кажется смешно  
Начало в 12-30 дня и в 8-30

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня — Жди меня.  
Начало в 8—30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

Голубой зал  
Звук. художественный фильм Антриса.  
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.  
Розовый зал  
Звук. художественный фильм Киносборник № 1.  
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Звуковой художественный фильм Концерт фронту.  
В программе союзкиножурнал  
Сеансы: 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30. 11 час.

ГОСЦИРК

Заслуженный артист республики ЛЕО-ТАНТИ и его жмаз клоунады Центробежный полет БАРАНЕНКО, Эксцентрики ЛЕШКОВЫ. Жонглеры ФЛИПЕНКО.  
В паузах НИКОЛЬСКИЙ.  
Начало в 8—30 вечера.  
Касса с 2-х часов дня.

Барнаульская городская телефонная станция с 22 по 31 января объявляет перерегистрацию всех квартирных телефонов.

При перерегистрации необходимо представить справку с работы о занимаемой должности. Абоненты, не прошедшие регистрацию в срок, будут лишены и аппараты сняты.

Требуются Алтайской краевой конторе главтбак на постоянную работу в аппарат конторы в периферии в отъезд агроном экономист-плановик, ст. бухгалтер, бухгалтеры, зав. хозяйств. машинистка, ученики в бухгалтерии, рабочие, работницы. Ощадка: Гоголевская 66, теле № 2—46.

В аппарат треста требуются начальник финансового отдела, зам. главного бухгалтера, бухгалтер-ревизор и инженер по тр. Обращаться: ул. Гоголевская, трест Алтайхимлес.

Коллектив работников Алтайского краевого музея А. прискорбим извещает о безвременной смерти ст. научного сотрудника музея, старшего члена ВКП(б), персонального пенсионера ВИКТОРА МИХАЙЛОВИЧА МАНИЛОВА, после продолжительной болезни и выражает соболезнование семье умершего.

**Действующая Армия. (Ленинградский фронт).**

На Ленинградском фронте сражаются с ненавистным врагом три брата Здоровцевы из города Унеча, Орловской области. Один из них, Степан — летчик, Герой Советского Союза, второй, Алексей — знаменитый разведчик, третий — танкист. Во время оккупации Орловской области немцы повесили четвертого — младшего их брата Сергея, а сестру Анисью угнали в Германию. Жестоко мятят братья ненавистным врагам за их злодеяния. Разведчик Алексей Здоровцев захватил и привел в плен «языков», участвовал в 28 боевых операциях и уничтожил 111 фашистов. Только в одном из боёв он заколол штыком семерых гитлеровцев.

НА СНИМКЕ: разведчик старшина Алексей Здоровцев, награжденный орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда».

Фото С. Сучатова. (Фотохроника ТАСС).

**Ленинград наступает**

Ленинград выдрогнул от раскатов артиллерийского грома. На улицах и в квартирах, на заводах и в учреждениях люди прислушивались ко всё нарастающей канонаде.

Что это, очередной немецкий обстрел города?

Нет! Оглушительно бьют корабли Балтики. Грохочут тяжелые батареи на южных и юго-западных окраинах города. Подают свой могучий голос крупнокалиберные транспортёры. С каждой минутой лица ленинградцев становились всё радостнее. Школьники и старики, женщины и мужчины понимающе поглядывали друг на друга. «Началось! Наши пошли!» — говорили эти взгляды. Великий город, так много испытавший за два года и четыре месяца осады, почувствовал в себе силы, достаточные для наступления на ненавистного врага.

Грохот артиллерийского наступления все усиливался. Сотни пушек, как бы соперничая друг с другом, наполняли воздух раскатами выстрелов.

После мощной обработки переднего края огневой вал переместился в глубь немецкой обороны. Район южнее Ораниенбаума и южные склоны Пулковских высот сразу же ожили. Из траншей, из ходов сообщений одна за другой поднялись и двинулись вперед цепи бойцов. Вместе с ними, увязая в снегу, артиллеристы на руках потащили душки, чтобы прямой наводкой разносить немецкие дозры. Слева, справа, повсюду вспыхнуло громовое русское «ура».

Кое-где немцы попытались остановить атакующих, создавая на их пути огневые завесы. Но разве задержать гвардейцев, рвавшихся в бой для того, чтобы рассчитаться с фашистами, два с лишним года терзающими Ленинград!

Гитлеровцы оказывают упорное сопротивление. За два с лишним года они столько нарыли здесь противотанковых рвов, столько настроили дотов и дзотов, организовали такую систему огня, что каждый метр продвижения вперед стоит совет-

ским подразделениям больших усилий. Но, преодолевая все трудности, наши роты и батальоны нащупывают слабые места во вражеской обороне, прогрызают её огнём, прорывают стремительными атаками, обходят узлы сопротивления, сжимают немцев с флангов.

В первый день наступления части, действовавшие с флангов, натолкнулись на мощные инженерные сооружения противника. С помощью танковых подразделений удалось вбить клин во вражескую оборону. На следующий день гвардейцы П-ской части энергично атаковали врага, выбили его из нескольких населенных пунктов и увеличили клин. Другие части в этот день расширили и упрочили основную линию, разведали боем силы противника и подготовились к дальнейшему наступлению. На утро наступление возобновилось с новой силой.

Укрепленная, долговременная и глубоко эшелонированная линия обороны противника прорвана как в районе южнее Ораниенбаума, так и в районе Пулково на 12—20 километров в глубину, ширясь расширен до 35—40 километров по фронту на каждом участке. Сегодня войска Ленинградского фронта штурмом овладели городами Красное Село и Ропша. Первый из них немцы превратили в крепость, второй также являлся мощным узлом обороны противника. Освобождено от немецко-фашистских захватчиков более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф. Захвачена большая группа дальноточных орудий, систематически обстреливавших Ленинград. В первые же дни наступления нанесено тяжёлое поражение 7 немецким дивизиям. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен более 1.000 гитлеровцев.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 19 января. (Спец. корр. ТАСС). П. НИКИТИЧ. А. ВИКТОРОВ. (Принято по радио).

**Коробейницы на переднем крае**

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). Яркие ракеты освещают широкую ложбину, ведущую к переднему краю нашей обороны. На белом снегу чернеет маленькая фигура, движущаяся вперед то ползком, то перебежками.

Женя Егорова всё ближе продвигается к траншеям. За спиной у неё туго набитый вещевой ме-

шок, в руках чемодан. Свистят снаряды, шипя, проносятся мины. К рассвету Женя доберется до ближайшей землянки. Здесь её уже ждут. Бойцы окружают девушку. Раскрывается чемодан, полный разнообразных вещей, необходимых фронтовику: табак и спички, бумага и конверты, иголки, нитки, лезвия для бритв, зажигалки и кремни, книги.